

REGULAMENT CUPA ROMANIEI - 2024

Federația Română de Bowling (FRB) este federație sportivă națională recunoscută de Agenția Națională pentru Sport (ANS), conform legii 69/2000.

FRB este membră a Federației Europene de Bowling (European Bowling Federation –EBF) și respectă în activitatea ei statutul EBF, este membră a Federației Internaționale de Bowling (IBF) și respectă statutul IBF.

Conform statutului FRB, activitatea de bowling este organizată și condusă de către Biroul Federal (denumit în continuare BF), ales de către membrii FRB în cadrul Adunării Generale (AG).

Conform atribuțiilor sale statutare, BF aprobă regulamentele și calendarul de desfășurare ale competițiilor interne. Competițiile sunt organizate de către Comisia de Competiții a FRB.

În competițiile din campionatele naționale nu pot participa decât jucători legitimați la FRB, cu viza anuală plătită și având viza medicală valabilă.

Cupa României (CR) este o competiție deschisă tuturor jucătorilor legitimați la cluburile membre ale Federației Române de Bowling sau care au primit drept de participare în cadrul Campionatului Național de Bowling al României din anul organizării competiției (CNB), fiind deci dedicată exclusiv echipelor/cluburilor înscrise în CNB, indiferent de divizia unde activează (A sau B).

Competiția este parte integrantă a Calendarului Competițional al CNB și se supune regulilor cuprinse în Regulamentul CNB din anul organizării CR.

Scopul competiției este de a completa calendarul CNB în vederea pregătirii, participării și adaptării jucătorilor la cerințele formatelor de desfășurare ale competițiilor internaționale.

FORMAT

Echipele vor fi alcătuite din **3 jucători (optional și 1 rezerva)**. Toți jucătorii trebuie să fie legitimați la același club (asociație). Se pot înscrie un număr nelimitat de echipe formate din jucătorii legitimați la același club (asociație). În funcție de categoria jucătorilor, echipele vor fi înscrise pe 2 categorii de valoare, A și B (maxim 1 jucător categoria A). Echipele pot solicita înscrierea în competiție la categoria A chiar dacă îndeplinesc condițiile pentru participare la categoria B, dar invers nu este posibil.

Componenta echipei și ordinea jucătorilor, se vor comunica arbitrului, înaintea fiecărui joc. Schimbarile de jucători și ordinea lansărilor sunt permise doar între jocuri.

Tinuta jucătorilor trebuie să se supună următoarelor reguli:

- nu se acceptă pantaloni de tip jeans;
- nu se acceptă pantaloni de tip trening;
- se accepta tricou tip polo sau cu guler tip tunică, cămașă sau bluză; pe tricouri, cămăși sau bluze, sportivii trebuie să aibe inscripționate numele echipei sau clubului din care fac parte și cel puțin prenumele;
- nu se acceptă ținuta ruptă, murdară, indecentă sau cu imagini și/sau inscripții ofensatoare;
- arbitrii vor respecta, de asemenea, Regulamentul CNB.

Squad-urile de calificare se vor desfasura sambata 07 decembrie 2024. Semifinalele si finalele vor avea loc duminica 08 decembrie 2024. Programul poate suferi modificari in functie de numarul echipelor inscrite.

Inscrierile vor avea loc in saptamana competitiei, pana joi 05.12.2024, ora 20:00, dupa aceeasi procedura ca la turneele din CNB.

In calificari se vor juca 12 jocuri stil BAKER (jucătorul 1 va lansa în frame-urile 1, 4, 7 si 10, jucătorul 2 în frame-urile 2, 5 si 8, jucătorul 3 în frame-urile 3, 6 și 9, cate o echipa pe pista (6 jucatori pe o pereche de piste), cu mutare o pereche de piste la mutarea după 2 jocuri, stânga la stânga și dreapta la dreapta dupa2 jocuri. Fiecare echipa va juca pe 1 singura pista 1 joc, primul joc pe prima pista din pereche, apoi al doilea joc pe cealalta pista din pereche. Ordinea jucatorilor va fi comunicata arbitrului la inceput si poate fi modificata la fiecare mutare de piste, de asemenea, cu anuntarea arbitrului. Rezerva poate inlocui titularul doar la inceputului unui joc. Se va juca simultan, in functie de numarul echipelor inscrite, astfel:

- 8 echipe pe 8 piste
- 7 echipe pe 7 piste,
- 6 echipe pe 6 piste, etc.

- In situatia cand numarul echipelor, intr-un squad, este impar, se va apela la un pacer (1 jucator, ce va efectua toate aruncarile).

Tot in functie de numarul de echipe participante se vor programa si squad-urile de calificare.

Se vor aloca 15 minute de incalzire pentru fiecare pista.

Dupa cele 12 jocuri, in functie de punctaj, se vor califica in semifinale primele 4 echipe la fiecare Categorie (A si B) cu cel mai bun punctaj (numar de popice doborate + handicap, unde este cazul). Echipele clasate mai bine in calificari aleg pista de start in semifinale.

In caz de egalitate, in calificari, se aplica regulamentul CNB, departajarea echipelor se face luand in calcul cel mai bun ultim joc, penultim joc, samd. Daca

egalitatea persista, se va lansa o bila de roll-off, de acelasi jucator (desemnat de catre fiecare echipa), pana cand una dintre ele va castiga!

Alegerea pistei pe care se vor executa toate loviturile de roll-off (inclusiv in caz de egalitate), se va face prin tragere la sorti (clasica moneda, cap sau pajura), de catre arbitru!

SEMIFINALE SI FINALE CATEGORIA A SI B

In prima semifinala va juca echipa situata pe locul 1 cu echipa situata pe locul 4 iar in cea de a doua semifinala, echipa de pe locul 2 se va intalni cu echipa de pe locul 3.

Invingatoarele din cele 2 semifinale vor juca finala Cupei Romaniei (Categorie A si B), iar invinsele din semifinale vor juca pentru clasarea pe locurile 3 si 4.

In semifinalele si finale se vor juca maxim 3 jocuri, primul la 2 jocuri castigate, dupa fiecare joc se schimba pista. Semifinalele si finalele se vor juca in paralel.

Semifinala intre locurile 1 si 4 se va juca pe pistele 5-6, semifinala intre locurile 2 si 3 pe pistele 7-8. Finala mare pe pistele 5-6, finala mica pe pistele 7-8, pentru categoria A.

Semifinala intre locurile 1 si 4 se va juca pe pistele 1-2, semifinala intre locurile 2 si 3 pe pistele 3-4. Finala mare pe pistele 3-4, finala mica pe pistele 1-2, pentru categoria B.

Alegerea pistei de start in finale, se va face prin tragere la sorti (clasica moneda, cap sau pajura), de catre arbitru!

In caz de egalitate, se va lansa o bila de roll-off, de acelasi jucator (desemnat de catre fiecare echipa), pana cand una dintre ele va castiga!

Alegerea pistei pe care se vor executa toate loviturile de roll-off (inclusiv in caz de egalitate), se va face prin tragere la sorti (clasica moneda, cap sau pajura), de catre arbitru!

HANDICAPURI/BONUS

a) 2 punct/joc pentru juniori. (nu se cumuleaza)

b) 3 punct/joc pentru sportive, indiferent de varsta. (nu se cumuleaza)

UNGHEREA

Ungerea turneului va fi de tip Challenge si va fi trasa la sorti cu 3 zile inaintea inceperii competitiei.

Ungerea se va face inainte de fiecare squad de calificare. Pentru semifinale si finala se va face o singura ungere inainte de startul semifinalelor.

TAXE

Taxa pentru participarea la Cupa Romaniei este de 300 lei/echipa.

Fond de premiere:

Categoria A:

Locul 1 - 1000 lei;

Locul 2 - 850 lei;

Locul 3-600 lei

Categoria B:

Locul 1 - 750 lei;

Locul 2 - 600 lei;

Locul 3 - 450 lei.